

侦破纪实

暴雨之夜突发交通事故,两辆涉案车辆、两名肇事司机,一个留守现场,另一个逃之夭夭。交警经过14个昼夜的鏖战,最终抓获逃逸司机——

## 撕开雨幕寻真相

□ 文/图 郭俊岭

7月1日,石家庄市公安局交通管理局发布消息,井陉县公安局交警大队成功侦破一起交通肇事逃逸案,抓获了犯罪嫌疑人郭某。

13天前,6月24日,端午节前夕。傍晚,一场暴雨突然来袭,风雨交加夜色朦胧。晚上8点多,在矿区某单位工作的张大姐下班后,趁着雨势小了一些,骑着电动车匆匆往家赶。然而,谁又知道,一心想着回家的张大姐却再也没能回去和家人团聚……

### 一次撞击 二次碾轧

当晚9点左右,大明驾驶一辆本田雅阁小轿车沿着矿区贾凤路由北向南行驶,行至焦化厂路段时,雨雾中,突然看到一辆电动车近在眼前,他急踩刹车,但还是晚了一步,汽车不受控制地径直撞向了前方的电动车。“砰”的一声,电动车驾驶人被撞倒在地。大明立即停车,准备下车查看,这时,他身后又驶来一辆黑色越野车,径直朝着倒地的电动车驾驶人驶去……发生事故后,黑色越野车没有停车,加速逃离了现场……

矿区交警大队分控中心接到群众报警,立即派员出警。此时,风急雨骤,肇事现场已被大雨冲刷得面目全非,那名受伤的电动车驾驶人,正是下班回家的张大姐。虽然急救人员全力抢救,张大姐终因伤势过重,殒命雨夜。

### 一辆“越野” 几块残片

案发现场,民警只提取了几块疑似肇事车撞击后遗留的残片。民警询问案发经过时,大明仍因惊



图为办案民警躺在地上比对肇事现场遗留的车辆底部护板碎片。

吓处在迷糊状态,对自己怎么撞上去的也说不清,另一辆车怎样碾轧的,他也不明白,只反反复复说一句话:“那辆肇事车,是黑色的,是越野车……”

鉴于事故的复杂性和严重性,民警一面仔细勘查现场,一面向上级汇报。交警大队大队长刘彦洲迅速组织民警成立专案组。风雨里,民警连夜对事发地点的现场痕迹进行仔细勘查分析,并对周边群众进行走访。

6月25日早8时,忙碌了一夜的办案民警召开案情推进会,对事故现场勘查、沿途走访调查情况进行综合分析,最终确定了“以案发现场为中心向外辐射,地毯式搜索”的侦破思路。会后,专案组民警分三路:一路负责调查走访,深入逃逸车辆可能途经的沿线西岗头、中王舍等多个社区及矿区所有车

辆修理厂进行摸排;一路积极协调事故、通信、车管部门、友邻单位对涉嫌车辆图片进行处理分析;一路求助汽车4S店及汽车配件专业人士对逃逸车辆遗留碎片进行鉴定。

### 一心求解 四处侦查

6月25日早8时,忙碌了一夜的办案民警召开了案情推进会,对事故现场勘查、沿途走访调查情况进行综合分析,最终确定了“以案发现场为中心向外辐射,地毯式搜索”的侦破思路。会后,专案组民警分三路:一路负责调查走访,深入逃逸车辆可能途经的沿线西岗头、中王舍等多个社区及矿区所有车

辆修理厂进行摸排;一路积极协调事故、通信、车管部门、友邻单位对涉嫌车辆图片进行处理分析;一路求助汽车4S店及汽车配件专业人士对逃逸车辆遗留碎片进行鉴定。

民警以现场为中心进行辐射排查,对前期调查锁定的车辆逐一甄别,最终确定某小区业主郭某有重大作案嫌疑。而且,民警掌握了该车案发时间曾两次出现在现场的确凿证据。

### 一次酒驾 一生悔恨

7月1日10点30分,专案组民警终于在一小区内将嫌疑车辆查获。为了第一时间掌握证据,几名民警趴在地上,钻进车底查看,发现该车底部的护板确有残缺,而且痕迹清晰,且为新痕。民警将现场提取的残片和车辆破损处对比,发现分毫不差。该车为“6·24”肇事逃逸车无疑。随后,民警立即出动,将该车车主郭某抓获归案。

起初,郭某拒不承认自己肇事逃逸,但在确凿的证据面前,最终交代了当日的事发经过。郭某供述:当晚,自己和朋友在饭店吃饭,喝了一些啤酒,因为雨天视线不好,当时感觉车子咯噔一下,好像轧上了什么东西,自己也没有多想就走了。后来,他又让一个没有喝酒的朋友开着自己的车到现场查看,发现现场什么也没有,就一直没在意此事。

尽管郭某的供述有避重就轻之嫌,但铁证如山,郭某肇事逃逸的事实已经确定。为了进一步锁定证据,民警又请专业的鉴定机构对现场车辆残片和嫌疑车进行鉴定。7月7日上午,鉴定机构出具鉴定结果:民警现场提取的车辆残片和所扣押嫌疑车系属同一辆车。至此,“6·24”肇事逃逸案成功告破。

目前,案件正在进一步办理中。

王某便自告奋勇帮忙驾驶。本来想着快到收费站的时候再和刘某把座位换过来,却发现前方有交警执勤,不敢在路边停车,只能往前开,不料被逮个正着。

随后,民警根据相关法律规定,对王某处以1000元罚款。而车主刘某因把机动车交给未取得机动车驾驶证的人驾驶,被处以500元罚款。

高速交警提醒:无证驾驶者缺乏必要的交通安全知识和驾驶技能,一旦引发交通事故,会对自己和他人生命财产安全造成极大威胁。所以,请广大群众一定要充分认识到无证驾驶的严重危害,做到遵法出行、安全出行、文明出行。

## 酒后“挪车”被处罚

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 杜文宇)喝了3杯啤酒,驾车行驶约100米被民警查获。自认为只是挪了挪车的司机涉嫌酒后驾驶被处罚。

6月25日晚,邯郸市公安局交巡警支队渚河大队在路口设置酒驾治理点。20时42分,一辆银色面包车渐渐进入民警视线。该车从路边一个小区驶出,行驶大约100米就要驶入旁边的医院。执勤民警循例上前对司机进行呼吸式酒精检测。司机刚刚打开车窗,民警就闻到一股酒精的气味。

“我只是想挪个车,拐弯就到了,不然别测了。”驾驶人强词夺理地说。民警要求驾驶员配合检查,结果得出28mg/100ml的数值。该司机属于饮酒后驾驶机动车。

经询问,驾驶人冯某当天邀请朋友到家里聚会,由于居住的是老旧小区,停车位很紧张,回来的时候已经没有了车位,便将车停放在邻居家门口。晚上,邻居通知冯某挪车,他便打算将车挪到旁边的医院里面,没想到刚出小区门就和民警撞了个“满怀”。

冯某对自己酒后驾驶机动车的行为表示万分后悔,要吸取教训并告诫身边的朋友切不要有侥幸心理。最终,冯某被依法罚款2000元,驾驶证记12分、暂扣6个月。

## 一则招聘广告带来执行转机

□ 通讯员 刘炳峰  
河北法制报记者 陈兆扬

6月25日,端午节,黄骅市人民法院执行干警像往日一样按时来到工作岗位上。他们将要接待一个特别着急的“客人”——被执行人某建筑公司。因这家公司被法院依法纳入了失信被执行人“黑名单”,受到了招投标、银行贷款等信用惩戒。同时到法院来的还有案件申请执行人王某。

在此之前,王某与某建筑公司曾签订了一份买卖合同,但当王某

## 一条短信骗万元 八人团伙被端掉

### 警方提示:警惕“ETC短信”诈骗

□ 河北法制报记者 刘波  
通讯员 张连升

4月2日16时许,秦皇岛市公安局山海关分局西大街派出所接到辖区居民聂先生报警称,当日11时许,其手机上收到一条高速ETC发来的短信,短信内容称他的ETC认证已失效,请他务必在4月2日前及时核实,并在短信显示的网站完成认证。当时聂先生没有多想,就按照手机上的说明,点击链接进入该网站,按照提示操作流程将本人的身份证号码、银行卡号码、银行卡交易密码等全部输入该系统。当天16时,聂先生发现手机上出现了4条新的短信,内容显

示,他的银行卡分4次被支取了1万元。聂先生的银行卡一直在手中,并没有委托他人取钱。他意识到可能遇到了电信诈骗,马上向派出所报案。

西大街派出所接报后立即上报该分局反诈中心。为了尽快破案,反诈中心民警迅速分头行动寻找线索。民警调取了被害人银行卡交易记录,发现4月2日发生的4笔连续性取款,都是在中国建设银行四川省都江堰市蒲阳路干道支行的同一台ATM机上操作的,从而确定了被害人银行卡被取款的方向和位置。

4月8日,办案民警前往四川省都江堰市的中国建设银行蒲阳

路干道支行调查取证,发现一名戴口罩的年轻男子有重大作案嫌疑。民警来到都江堰市公安机关,与当地反诈部门对接后,两地警方携手查找嫌疑人行动轨迹。

经过半个多月的连续调查和分析,办案民警于4月24日成功在都江堰市一网吧内将3名电信诈骗嫌疑人周某、吕某、易某当场抓获。经继续深挖和审讯,3名犯罪嫌疑人供述了与一个QQ昵称叫“洪荒少女”的人合伙实施诈骗的作案事实。

为了进一步扩大战果,反诈中心继续对“洪荒少女”进行追踪、研判,结合3名犯罪嫌疑人供述中提到的线索,办案民警又于5月前往

福建省潮州市、漳州市调查取证。办案民警辗转数千公里、历时20余天,最终于6月7日,在福建省漳州市平和县某镇成功将网名为“洪荒少女”的犯罪嫌疑人黄某及其妻子曾某当场抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人黄某对使用非法手段编辑虚假短信、获取公民银行信息进行诈骗的事实供认不讳。经民警深挖线索,黄某交代了另外一波“车手”的线索。

6月8日,办案民警再次前往福建省泉州市、南安市,将3名嫌疑人吴某、邓某、陈某当场抓获。至此,实施电信诈骗的8名犯罪嫌疑人全部落网。目前该案正在进一步侦办中。

的招投标信息。一切迹象显示该公司仍在经营,且无正当理由不报告财产。

综合调查情况后,某建筑公司显然已违反了财产报告制度。黄骅市法院据此依法将其纳入失信被执行人“黑名单”。某建筑公司一下子受到了招投标、银行贷款等信用惩戒。

某建筑公司发现已被列入“黑名单”后,生产经营活动,特别是招投标受到限制,终于意识到逃避执行的严重后果。公司负责人连忙主动与执行干警和申请执行人取得联系。最终,在执行干警的督促下,某建筑公司与王某达成了分期履行的执行和解协议,并于6月底陆续偿还了7万元欠款。

近日,故城县交警大队民警在巡逻时,对一辆货车进行检查。经检测,货车驾驶人倪某涉嫌醉驾。经进一步鉴定和调查,民警发现倪某不仅醉驾,还存在未取得驾驶证驾驶第二类机动车和驾驶机动车未悬挂号牌的违法行为。

目前,倪某已被处以罚款共计1200元、暂扣机动车5年内不得取得机动车驾驶证的处罚,并因涉嫌危险驾驶罪被故城县公安局刑事立案侦查。

牛敏 王红兴

## 司机无证醉驾无牌货车上路

被故城交警拿下

时许在邢台某小区将杨某抓获。民警顺藤摸瓜,于6月27日18时许在邢台市信都区会宁镇某小区将涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪的犯罪嫌疑人杨某、赵某抓获,并在赵某居住小区的出租屋中扣押可疑电动车62辆。目前,此案在进一步办理中。

侯志源 张盛达

## 沙河警方侦破系列盗窃电动车案

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,沙河市公安局刑警大队侵财中队经缜密侦查,一举侦破系列盗窃电动车案,犯罪嫌疑人杨某、赵某落网。

民警对多起电动车被盗案件进行梳理研判,调取相关证据,锁定杨某有重大作案嫌疑,并于6月24日17

## 公告

## 石家庄市公安局交通管理局

### 关于对部分多次未处理道路交通安全违法行为的机动车所有人进行告知的公告

#### 多次未处理违法行为的机动车

序号	号牌种类	号牌号码	所有人	身份证号/驾驶证号	序号	号牌种类	号牌号码	所有人	身份证号/驾驶证号
1	小型汽车	冀A87J00	李伟	34088119831222****	4	小型汽车	冀AS9Y85	沈朝辉	13098419930401****
2	小型汽车	冀AQF785	唐明亮	41232519630420****	5	小型汽车	冀A200HU	靳栋虎	13302219810908****
3	小型汽车	冀A5551R	葛向东	13010319680327****	6	小型汽车	冀A5E887	赵杨军	13010519680506****

以下机动车所有人的机动车被我市公安交通技术监控设备记录五起以上未处理的违法行为,违法行人或者机动车所有人、管理人未在三十日内接受处理且未申请延期处理,现根据《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国道路交通安全法》和公安部《道路交通事故处理程序规定》的有关规定,对无法邮寄送达的6辆机动车所有人采用公告方式予以送达。

请自公告之日起三十日内登